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Alkotmánybírósághoz fordul a Független Rendőr Szakszervezet 

a 13. havi illetmény megvonása miatt! 

(sajtóközlemény) 

 

A 13. havi illetmény megvonását az alaptörvénybe ütközőnek tartja a Független Rendőr 
Szakszervezet, ezért az Alkotmánybíróságnál kezdeményezzük az erre vonatkozó törvény 
visszamenőleges hatályú megsemmisítését. 
 
Nem sok olyan jogintézmény van a szolgálati törvényben, amely annyi módosításon esett át, 
annyi jogvita és peres eljárás tárgya volt, mint a 13. havi illetmény. Az Országgyűlésnek 
azonban sikerült egy csapásra megszűntetnie a problémát, hiszen 2009. január 01-jei hatállyal 
eltörölték a 13. havi illetményt. Álláspontunk szerint azonban a 13. havi illetmény 
megszüntetése sérti az Alkotmányban szereplő szociális biztonsághoz való jogot, a 
jogbiztonság és a szerzett jogok védelmének elvét. A 13. havi illetmény kifizetését több mint 
egy évtizeden át különböző törvények garantálták, a közszféra bármely eleméhez tartozó 
dolgozók joggal és alappal számíthattak rá, hiszen szerves részévé vált javadalmazási 
rendszerüknek. Álláspontunk szerint a juttatás egyoldalú megvonása sérti a köz szolgálatában 
dolgozók szerzett jogait. Az Alkotmánybíróság gyakorlata szerint a törvényhozó általában 
szabadon döntheti el azt, hogy valamilyen juttatásról milyen feltételek szerint, milyen 
mértékben rendelkezik, vagy melyeket von meg a jövőre nézve. Ennek során azonban nem 
járhat el önkényesen, azaz az emberi méltóság alapjogán nem eshet csorba, azonos tisztelettel 
és körültekintéssel, az esetleg eltérő egyéni szempontok megfelelő figyelembevételével kell 
eljárnia. Mi történhet mindezek figyelmen kívül hagyása esetén? Legközelebb a 12. havi 
illetményt vonják meg önkényesen és mondják majd nekünk, hogy osszuk be 11 havi 
fizetésünket 12 hónapra? A külön juttatás megszüntetése sérti a szociális biztonsághoz való 
jogot is, hiszen arra hónapról-hónapra történő megélhetéseket alapoztak, így annak hiánya sok 
személy és család gazdálkodását lehetetleníti el. A törvényhozó tovább súlyosbította a 
helyzetet azzal, hogy a törvényt kellő felkészülési idő biztosítása nélkül hozta meg és léptette 
hatályba, ezáltal az érintett társadalmi rétegnek a kieső illetmény pótlásáról sem volt ideje 
gondoskodni. Végezetül a jogalkotó hátrányos megkülönböztetést is alkalmazott, mivel a 
közszféra valamennyi munkavállalójától nem vonta meg a 13. havi illetményt, hanem csak 
azoktól, akik esetében ehhez nem kellett 2/3-os törvényeket módosítani. 
 
Mindezek alapján a 13. havi illetményt hatályon kívül helyező jogszabály megsemmisítése 
iránt az Alkotmánybírósághoz fordulunk. 
 
B u d a p e s t, 2009. március 23. 
 

Pongó Géza, főtitkár 

 


